

## **Oponentský posudek**

**na diplomovou práci Ming Li**

**„Ochrana zahraničních investic“**

Diplomová práce se věnuje aktuální problematice ochrany zahraničních investic, a to ve vztazích Čínské lidové republiky a České republiky. To je nový pohled, který je třeba velmi ocenit, práce přináší zajímavé informace o česko-čínských obchodních vztazích. Je zaměřena především ekonomicky, což je asi škoda, protože nepochybně zajímavé by byly i podrobněji zpracované otázky právní.

Diplomová práce je vhodně systematicky uspořádána, sestává ze šesti kapitol, jimž předchází Obecný úvod, poslední kapitola je Závěrem.

První kapitola stručně uvádí prameny právní úpravy zahraničních investic. Na s. 7 diplomantka pro mne překvapivě uvádí, že v minulosti upravovaly státy svoji pozici ve věci zahraničních investic především na mnohostranné úrovni, která, jak se zdá, předchází úrovni dvoustranných smluv. Myslím, že pokud jde o dohody o ochraně zahraničních investic, je tomu přesně naopak. Diplomantka by se měla v této souvislosti blíže vyjádřit při ústní obhajobě své práce k osudu a perspektivám mnohostranné dohody o investicích. Diplomantka se dále věnuje právní úpravě ekonomických vztahů mezi ČR a ČLR. To je velmi užitečné, schází mi zde však pojednání o vzájemných vztazích a právních instrumentech v rámci WTO, které považuji za základní pro relevanci všech dalších instrumentů.

Druhá kapitola se věnuje definici pojmu zahraniční investice a historii formování investičního prostředí v ČR. Třetí kapitola se zabývá investičními pobídkami, jejich druhy a procesem jejich udělování.

Další dvě kapitoly se již zaměřují přímo na čínské investice v České republice (čtvrtá kapitola) a české investice v Čínské lidové republice (pátá kapitola). Nalezneme zde zajímavé informace, převážně ovšem ekonomického charakteru, což je škoda, protože by bylo zajímavé i bližší osvětlení právních podmínek podnikání v Číně ve srovnání s Českou republikou.

Šestá kapitola je Závěrem, v němž diplomantka poměrně kriticky pohlíží i obecněji na význam zahraničních investic.

Práce je napsána poměrně kulturně, diplomantka používá jak literaturu českou, tak čínské zdroje, avšak nikoli právnické, spíše ekonomické. Při ústní obhajobě své práce by se diplomantka měla vyjádřit k položeným otázkám.

Práci doporučuji k ústní obhajobě.



---

Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc.

V Praze dne 28.12.2007